
óÅÒÉÑ 1(a): ÞÔÏ ÍÙ ÚÎÁÅÍ?

1. (çÁÕÓÓ, Disquisitiones Arithmeti
ae, art.78, ÔÁËÖÅ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ �ÏÄ ÎÁÚ×ÁÎÉÅÍ "ÏÂÏÂÝÅÎÎÏÊ ÔÅÏÒÅÍÙ ÷ÉÌØÓÏÎÁ").

Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ×ÓÅÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× �ÒÉ×ÅÄÅÎÎÏÊ ÓÉÓÔÅÍÙ ×ÙÞÅÔÏ× �Ï ÍÏÄÕÌÀ m ÓÒÁ×ÎÉÍÏ Ó ±1 �Ï

ÍÏÄÕÌÀ m;

Â) õÓÔÁÎÏ×ÉÔÅ, ËÁËÏÊ ÚÎÁË ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÅÔ ËÁÖÄÏÍÕ m.

2. Á) ðÕÓÔØ a, m, n { ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ, a > 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ a

m

+1 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ a

n

+1, ÔÏ m ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ n.

Â) ðÕÓÔØ a, b, m, n { ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ, �ÒÉÞÅÍ a ×ÚÁÉÍÎÏ �ÒÏÓÔÏ Ó b É a > 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ a

m

+ b

m

ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ a

n

+ b

n

, ÔÏ m ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ n.

3. îÁÊÄÉÔÅ ÏÓÔÁÔÏË, ËÏÔÏÒÙÊ ÄÁ£Ô ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ x

2020

�ÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ Á) x

2

+1, Â) x

2

+x+1, ×) x

2−5x+6.

4. ðÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ (x

n

) ÚÁÄÁÎÁ Ó×ÏÉÍÉ �ÅÒ×ÙÍÉ Ä×ÕÍÑ ÞÌÅÎÁÍÉ x

1

6= 0, x

2

6= 0 É ÕÓÌÏ×ÉÅÍ x

n+1

= kx

n

− x

n−1

.

éÍÅÅÔ ÌÉ �ÅÒÉÏÄ ÜÔÁ �ÏÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÎÏÓÔØ, ÅÓÌÉ: Á) k =

√
2; Â) k =

√
3; ×) k = (

√
5 + 1)=2; Ç) k =

3

2

?

5. ðÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ �ÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÙÈ ×ÅÝÅÓÔ×ÅÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ �, �, 
 ÒÁ×ÎÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÍÕ ÞÉÓÌÕ m. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

ÓÒÁ×ÎÅÎÉÅ ax+ by+ 
z ≡ 0 (mod m) Ó �ÒÏÉÚ×ÏÌØÎÙÍÉ �ÅÌÙÍÉ ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔÁÍÉ a, b, 
 ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÅ × �ÅÌÙÈ ÞÉÓÌÁÈ

x, y, z, ÏÔÌÉÞÎÙÈ ÏÔ 0 É ÔÁËÉÈ, ÞÔÏ |x| 6 �, |y| 6 �, |z| 6 
.

6. Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ (a; b) = 1 É a+ b = n+ 1, ÔÏ ÞÉÓÌÏ

n!

a!b!

ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ.

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ (a

1

; a

2

; : : : ; a

k

) = 1 É a

1

+ a

2

+ : : :+ a

k

= n+ 1, ÔÏ ÞÉÓÌÏ

n!

a

1

!a

2

!:::a

k

!

ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ.

7. äÌÑ ËÁÖÄÏÇÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ n �ÏÌÏÖÉÍ �(n) = (−1)k, ÇÄÅ k { ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï �ÒÏÓÔÙÈ ÓÏÍÎÏÖÉÔÅÌÅÊ × ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÉ

n. îÁ�ÒÉÍÅÒ, �(16) = (−1)4 = 1, �(72) = (−1)5 = −1, �(1) = (−1)0 = 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

∑

n|d

�(d) ÒÁ×ÎÏ 1, ÅÓÌÉ n {

ÔÏÞÎÙÊ Ë×ÁÄÒÁÔ, É 0 × �ÒÏÔÉ×ÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ.


